




ПЕРЕДМОВА 

Розвиток художньої освіти на Прикарпатті кінця ХХ – початку ХХІ століття 

нерозривно пов’язаний із діяльністю кафедри образотворчого і декоративно-

прикладного мистецтва та реставрації Навчально-наукового інституту мистецтв 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Завдяки 

її діяльності сформувалося кілька поколінь митців, які успішно працюють не 

тільки на Прикарпатті, але й далеко поза його межами. 

Кафедра була створена 1983 р. за ініціативи знаного на Прикарпатті 

художника, мистецтвознавця та громадського діяча Михайла Фіголя. Впродовж 

кількох десятиліть на кафедрі передавали свої знання студентам відомі митці, 

зокрема Богдан Бринський, Микола Варення, Володимир Лукань, Микола 

Павлюк, Петро Прокопів, Вікторія Типчук, Світлана Хміль, Оксана Мельничук, 

Богдан Гладкий. 

Сьогодні на кафедрі працюють досвідчені викладачі художники-практики 

та історики мистецтва, члени Національної спілки художників України та інших 

професійних об’єднань. Серед них кандидати мистецтвознавства (Бойчук Б.В, 

Кузенко П.Я., Попенюк Ю.А.), заслужені діячі мистецтв України (Бойчук Б.В., 

Якимечко М.Б.), заслужений художник України (Сандюк В.С.), двоє викладачів 

кафедри (Кіндрачук В.Б., Сандюк Л.П.) навчаються в аспірантурі.  

Із 2016 року кафедра  здійснює підготовку фахівців за спеціальністю 023 

«Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» освітніх 

ступенів «Бакалавр» та «Магістр». Основною метою освітніх програм є 

підготовка висококваліфікованих фахівців у галузі мистецтва, здатних 

створювати на високому рівні творчі роботи з образотворчого  мистецтва, 

досліджувати твори мистецтва та викладати фахові дисципліни у закладах 

освіти.  

Основою навчального процесу є обов’язкові фахові дисципліни: рисунок, 

живопис, основи композиції, історія мистецтв. Велике значення у навчальному 

процесі також  приділяється вивченню студентами вибіркових фахових 

спеціалізацій.  До основних спеціалізацій належать: іконопис, малярство, графіка 

та скульптура. Студенти під керівництвом викладачів вивчають різні техніки 

малярства, зокрема олійний та акриловий живопис, холодну енкаустику, воскову 

емульсію; іконопису  - темперний іконопис на дошці та іконопис на склі;  графіки 

– лінорит, офорт; скульптури – технологію виконання рельєфних та об’ємних 

творів в різних матеріалах. Крім основних спеціалізацій студенти можуть обрати 

для вивчення додаткові – текстиль, дерев’яну пластику, реставрацію творів 

станкового живопису, основи графічного дизайну та ін. 

Важливе значення у навчальному процесі займає навчальна та виробнича 

практики, які проходять у музеях, закладах освіти області, майстернях 

Національної спілки художників України, а також на базі Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника у смт. Ворохті.  



Кафедра регулярно організовує групові виставки студентських робіт у 

виставковій залі Навчально-наукового центру образотворчого, декоративно-

прикладного мистецтва ПНУ та інших локаціях Івано-Франківська. У 2022-2024 

роках відбулися зокрема такі виставки, як: «Молодь Прикарпаття Україні», 

«Осанна в Вишніх», «З вірою у серці». Студенти стали  учасниками та 

переможцями багатьох всеукраїнських та міжнародних мистецьких конкурсів. 

На кафедрі 2022 р. започатковано проєкт «Вечірній рисунок», метою якого 

є професійний розвиток студентів, додаткове вивчення ними особливостей 

виконання нестандартних, цікавих постановок. Учасниками проєкту на 

добровільних засадах є студенти усіх курсів спеціальності. 

Покращенню якості навчального процесу сприяють організовані кафедрою 

для здобувачів освіти майстер-класи. Непересічною подією для студентів 

спеціальності був майстер-клас із живопису та лекція видатного художника, 

професора Національної академії образотворчого мистецтва та архітектури 

Миколи Стороженка. З великою зацікавленістю також пройшли майстер-класи з 

живопису Любомира Худяка, Анатолія Мельника, Анатолія Фурлета, реставрації 

творів мистецтва - Віталії Жолобак, графіки - Богдана Губаля.   

Кафедра успішно співпрацює з територіальними громадами, громадськими 

та релігійними  організаціями. Прикладами такої співпраці є виконання 

студентами, на прохання відповідних структур, реставрації ікон (Ворохтянська 

ОТГ), виконання творчих робіт (Гошівський монастир, ГО «Комітет 

відродження Маріямполя»).  

На базі кафедри уже традиційно відбувається обласний конкурс з 

образотворчого мистецтва та започаткований у 2022 р. Всеукраїнський конкурс 

з образотворчого і декоративно-прикладного мистецтва для дітей та молоді «Моя 

вільна Україна».  

У Каталозі творчих робіт студентів кафедри образотворчого і декоративно-

прикладного мистецтва та реставрації Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника представлено творчі роботи здобувачів 

освіти з рисунку, живопису та фахових спеціалізацій, зокрема графіки, 

малярства, іконопису, скульптури. Ілюстрації творів мистецтва поєднюються із 

світлинами, що відображають творчий процес студентів, особливості їх праці в 

аудиторіях інституту та під час практик. 

 

Петро Кузенко – кандидат мистецтвознавства, 

доцент, завідувач кафедри образотворчого 

і декоративно-прикладного мистецтва та реставрації 

Навчально-наукового інституту мистецтв   

                Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника 
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Упорядник каталогу Попенюк Юлія Анатоліївна – доцент кафедри образотворчого і декоративно- 

прикладного мистецтва та реставрації Навчально-наукового інституту мистецтв Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника 

Комп’ютерна верстка Павло Гриньків, Анастасія Ясінець, 

Анастасія Мішула, Анна Абрамова 
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